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11. Sınıf
Matematik
İleri Düzey

Çemberde Teğet

1.	

A B
O

D

C

30
°

[CB, [AB] çaplı çembere B noktasında teğettir.

|DC| = 6 cm, m(BéCO) = 30° tir.

Buna göre |AC| kaç santimetredir?

A) 6ñ3	 B) 12	 C) 6ñ5	 D) 6ñ7	 E) 12ñ2

2.	

D E

B C

A

ABC üçgeninde, [AB] ⊥ [AC], |AB| = 36 cm ve 
|BC| = 39 cm’tir.

Buna göre ABC üçgeninin iç teğet çemberinin yarıça-
pının uzunluğu kaç santimetredir?

A) 9	 B) 4ñ3	 C) 6	 D) 4	 E) 2ñ3

3.	 C

A D B

E

Yarıçapının uzunluğu 6 cm olan [AD] çaplı yarım çember, 
ABC üçgenine A ve E noktalarında teğettir. 

|DB| = 3 cm olduğuna göre |EB| kaç santimetredir?

A) 3ñ5	 B) 4ñ3	 C) 3ñ6	 D) 8	 E) 6ñ3

4.	

A B

D CF

E

ABCD dikdörtgeninin [BC] ve [DC] kenarları çembere 

E ve F noktalarında teğettir.

|DC| = 32 cm ve |BC| = 25 cm olduğuna göre çemberin 
yarıçapının uzunluğu kaç santimetredir?

A) 21	 B) 20	 C) 18	 D) 17	 E) 15

5.	

D E

B F GO C

A

Yarıçapının uzunluğu 4 cm olan O merkezli çember  
[AB]’na D noktasında, [AC]’na E noktasında teğettir.

[AB] ⊥ [AC] ve |AB| = 8 cm olduğuna göre |BF| kaç 
santimetredir?

A) 4ñ5 – 4	 B) 4ñ2 – 4	 C) 3ñ2 – 2
	 D) 2	 E) 4

6.	

A O B

D E

C ABC bir üçgen,

|OB| = 3ñ2 cm,

|AD| = 6 cm,

|DC| = 3 cm’tir.

[AB] çaplı O merkezli yarım çember, [AC]’nı D noktasın-
da, [BC]’nı E noktasında kesmektedir.

Buna göre |CE| kaç santimetredir?

A) 
5
9 	 B) 2ñ5 	 C) 

5
12

	 D) 3ñ5	 E) 4ñ5

16



Çemberde Teğet

16

Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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11. Sınıf
Matematik
İleri Düzey

7.	

A B

D E

G

F

C

ABCD dikdörtgen, D merkezli çeyrek çemberin yarıçapı-
nın uzunluğu 2ñ3 cm, B merkezli çeyrek çemberin yarı-
çapının uzunluğu 3ñ3 cm dir.

Bu çemberler G noktasında birbirine teğet olduğuna 
göre |EC| kaç santimetredir?

A) ñ3	 B) 3	 C) 2ñ3	 D) 3ñ3	 E) 4ñ2

8.	

B

O

E

F C

A

D

ABCD bir kare ve [AF], O merkezli çembere E noktasında 
teğettir.

|AB| = 12 cm olduğuna göre |DF| kaç santimetredir?

A) 6	 B) 3ñ5	 C) 4ñ5	 D) 6ñ5	 E) 9

9.	

A B C

D

E

F

Merkezleri doğrusal olan [AB], [BC] ve [AC] çaplı yarım 
çemberler veriliyor. [DB], [AB] ve [BC] çaplı çemberlere B 
noktasında; [DE], [AB] çaplı çembere E noktasında ve 
[DF], [BC] çaplı çembere F noktasında teğettir.

|AB| = 2|BC| = 2 cm olduğuna göre |DE| + |DF| kaç 
santimetredir?

A) ñ2	 B) 2ñ2	 C) 4	 D) 4ñ2	 E) 6

10.	

AB

C

D

E

[AE], E noktasında; [AD], D noktasında çembere teğettir.

A, C, E ve A, B, D doğrusaldır.

ABC üçgeninin çevresi 42 cm olduğuna göre |EA| kaç 
santimetredir?

A) 18	 B) 19	 C) 20	 D) 21	 E) 22

11.	

C E

D

A

B

[AC], [BE] çaplı yarım çembere D noktasında teğettir.

Çemberin yarıçapının uzunluğu 6 cm ve |AD| = 2|DC| 
olduğuna göre |AD| kaç santimetredir?

A) 2ñ5	 B) 3ñ5	 C) 4ñ5	 D) 6ñ5	 E) 8ñ5

12.	

C

E

O

D

A

B

O merkezli yarım 
çember ABC dik üç-
genine E ve D nok-
talarında teğettir.

|AE| = 2|EB| olduğuna göre 

I.	 |AD| = 2|EB|
II.	 |BC| = 3|BO|
III.	 |DC| = 4|EB|

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.
	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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